

# 聖神的計畫 - 應先生 領洗了

應丞武先生是一位沈穩而寡言的長者，總是面帶著微笑，他在2011年六月十二日聖神降臨節在華山堂，由主任司鐸孫志青副主教傅洗，聖名為施禮華，這一天是特定的一天，似乎已經為應先生準備好了，我想應該是天主的安排吧。

2011年6月23日

我先認識應先生的夫人，陳雪昭女士，她是主業會的結婚會員，當我在台北榮總負責專案時，當時她因為癌細胞擴散，曾經幾次在榮總住院及化療，有時會在星期五中午十三樓的小教堂，參與彌撒時遇到雪昭，她總是帶著頭巾安靜的參與彌撒，每次我問她情況好嗎？她都微笑著對我說：

「還好！」其實她因為做了好幾次手術，非常辛苦，我可以看得出來。

直到2008年初就沒有在榮總看到雪昭，聽說她的情況不太好，而在五月十一日聖神降臨節過世，享年五十五歲，我因為工作的關係無法參加追思彌撒，由內人代表參加，內人說當天教堂擠滿了教友，且有多位神父及修女參與彌撒，都是雪昭的朋友，可見得她生前做了許多的使徒工作。

我只知道她有一個女兒，但不認識她先生，但由神師口中知道他還沒領洗，當時就想如果能幫雪昭的忙，就是為她先生祈禱早一點領洗，直到

2009年主業會監督蔡浩偉主教第二次訪台時，才在聚會中見到了應先生，他留著飄逸的鬍鬚，文質彬彬，之後因為神師的引見讓我認識了應先生，他從事紡織業，每次提到他的專業及研究時，他都非常投入，解釋地非常清楚，但因為他工作忙碌，一直無法幫他安排道理課。

2010年底神師通知我，應先生應該可以上道理課了，我馬上與他聯絡安排時間，應先生總是準時上課，也會提出他的生活經驗，他家人都不是教友，雪昭家人則都是教友，但應先生的父親與教會早有淵源，且樂於捐助教會，在過世前在女兒沛汝的協助下領了洗，真是非常幸運，相信雪昭在天堂也不斷地為她岳父代禱，每當應先生提到雪昭的事情時，總是淚含眼眶，使我體會到他們夫妻鶼鯈情深，他常陪雪昭進教堂，對教會並不陌生。

經過約半年的時間，幫應先生上完道理課，本想建議應先生在復活節領洗，可是他認為不急，我也不想勉強他，之後中心主任要我建議應先生在聖神降臨節領洗，我馬上聯絡應先生，沒想到應先生一口答應，且語帶哽噎地對我說：「我就是預定在聖神降臨節領洗，因為雪昭過世當天就是聖神降臨節。」我聽了之後，又驚奇又高興，我建議應先生聖名是不是可取「施禮華」，因為創辦人的主保日是六月二十六日，他欣然同意了，原來天主已經安排好了一切，真要感謝天主，領洗當天由謝宗茂神父主祭，孫志青副主教共祭，我和內人是代父母，相信當天雪昭一定在天堂為應先生感到高興。